



KTE hírek – A Könyvtáros-tanárok Egyesülete az idén 20 éves évfordulót ünnepel: 1986-ban alakult meg az MKE-n belül jogelődünk, az *Iskolai Könyvtárosok Szekciója*. Az egyesület ennek kapcsán emlékülést tart (OPKM Díszterme, 2006. november 30-án, a KTE Őszi Szakmai Napján), ahol első alkalommal adjuk át a KTE emlékérmeket.

Az idén – tekintettel a 20 éves jubileumra – kivételesen húsz olyan iskolai könyvtári szakterületen tevékenykedő szakember, könyvtárostanár kapja a frissen alapított emlékérmét, aki jelentős szakmai életművet, de legalább húszéves színvonalas, az iskolai könyvtári szakterületen felmutatott tevékenységet mondhat magáénak.

Az emlékérem alapító okirata hamarosan olvasható lesz az egyesület honlapján: www.ktep.hu

A KTE elnöksége – mint az emlékérmét odaítélő kuratórium – várja a javaslatokat, felterjesztéseket mind egyénileg a tagságtól, mind a KTE egyes régióiból az egyesület postafiók-címére 2006. június 20-ig.

Kérjük, hogy a felterjesztés tartalmazza a díjazásra ajánlott kolléga pontos címét, rövid szakmai életrajzát és a felterjesztés indoklását.

A jubileumi év egyéb eseményei, szakmai programjai az év során folyamatosan követhetők lesznek a KTE honlapján.

Bondor Erika
KTE elnök

Kitüntetettjeink

Örömmel és büszkeséggel tudatjuk, hogy a Magyar Köztársaság Elnöke a Miniszterelnök előterjesztésére március 15-e alkalmából, kimagasló szakmai munkája elismeréseként a Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést adományozta **Balogh Mihálynak**, az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum nyugalmazott főigazgatójának, a Könyv és Nevelés főszerkesztőjének, valamint a Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkereszt kitüntetést **Tóth Istvánnénak**, az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum szakmai főigazgató-helyettesének. A magyar kultúra napja alkalmából Bozóki András kulturális miniszter és Koncz Erika helyettes államtitkár a magyar könyvtári kultúra elméleti és gyakorlati fejlődésében elért eredményeiért, irányító, elméleti, illetve gyakorlati munkájáért Bibliotéka Emlékérem Díjat adott át **Tóth Istvánnénak** az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum szakmai irányításában végzett eredményes tevékenységéért és magas színvonalú oktatói munkásságáért. A Könyv és Nevelés szerkesztősége és valamennyi olvasója nevében szívből gratulálunk a valóban megérdemelt elismeréshez.



Vác városa Öveges József professzorra emlékezik

Ki ne ismerné Öveges József fizika professzort a „nép tanítóját” a „fizika varázslóját”?

A Kossuth-díjas és Prometheus-éremes piarista tanárt, a rádióban tartott előadásából és televízióban bemutatott látványos kísérleteiből ismerhette meg az egész ország.

Gyermekkora óta vágyott arra, hogy tanítsa, szolgálja és magához ölelje népét. Minden áron a nép tanítója akart lenni és maradni, ezért még a Miskolci Műszaki Egyetem fizika tanszékvezetői felkérést is visszautasította. Már fiatal korától a természettudományok érdekelték, ugyanakkor a papi hivatás is vonzotta. 17 éves korában jelentkezett a piarista rendbe és a noviciátus évét a váci rendházban töltötte el. Ez volt az első kötődése Vác városához. 1924 augusztusában helyezték át a váci Piarista Főgimnáziumba, ahol hat éven át tanított. Fiatal kora óta vágyott arra, hogy tudományos játékszobát létesíthessen, ahol bárki elkészíthette az általa elképzelt jelenségek bemutatását. Vágya a „Csodák Palotájának” megnyitásával teljesült 1995 őszén.

Vácon eltöltött ideje alatt sok előadást tartott a szülői értekezleteken és a váci Urániában. A korabeli sajtó dicsérően méltatta ismeretterjesztő munkáját.

A váci Püspökség, a város önkormányzata, a Piarista Gimnázium és a volt tanítványai emléktábla elhelyezésével akar Öveges Józsefnek emléket állítani és tisztelni váci munkássága előtt. Az emléktábla a váci Piarista Gimnázium külső falán, a Konstantin téren lesz elhelyezve. Nem mulasztást akarunk pótolni, hanem közös rendezésben

szeretnénk ismételtelen tisztelegni emlékének.

Az „Öveges emléknapot” 2006. június 3-án tartjuk az emléktábla felavatásával. Az ünnepség színvonalát emeli Dr. Bóth János országgyűlési képviselő, Vác város polgármesterének megemlékező beszéde is. Az ünnepség során elhangzik Varga Irma a „Professzorról” írt verse, míg a tábla avatásának emlékbeszédét e szerény sorok írója mondja el. Az ünnepség a koszorúzással fejeződik be.

Balázs László



Előzetes Hírek a „Betűhidak – a műveltség összekötő” című 21. olvasási világkongresszusról

(Budapest, 2006. aug. 7–10.)

ELTE Egyetemi Kongresszusi Központ, 1117 Bp. Pázmány P. sétány 1.)

A résztvevők létszáma 800 és 1000 között várható, több, mint 500 előadás hangzik el. A résztvevők többsége a tengeren túlról érkezik, de támogatóink jóvoltából 12 európai, volt szocialista ország 1–1 képviselője, továbbá a határon túli magyar szakemberek legalább ekkora csoportja ugyancsak vendégként érkezik, miközben a hazai pedagógusképzést, a könyvtáros, tanító és tanár társadalmat, valamint egyéb az olvasással kapcsolatban álló kollégákat összesen újabb 100 fős csoportja képviseli majd. A kongresszus hivatalos nyelve az angol, de mindhárom napon folyamatosan működik majd három teremben is párhuzamosan 1–1 magyar nyelvű szekció. Hallgatóként szívesen látunk minden érdeklődőt.



1956 az európai tankönyvekben címen április 7–8 között nemzetközi szeminárium volt Fehérvárcsurgón a Károlyi Kastélyban. A folyóiratunk érdeklődésével egybeeső rendezvény tartalmi bemutatására a későbbiekben még visszatérünk.



A Könyvtárostanárok Egyesülete 2006. május 4-én *Olvasásfejlesztés és könyvtárpedagógia az esélyteremtésért* címmel konferenciát rendezett. A Konferencián előadást tartott Dr. Bauer Béla szociológus, Dr. Nagy Attila olvasás-szociológus, Dr. Cserne István pszichiáter, Kalcsits Jánosné szaktanácsadó, Tózsérné Melykó Judit könyvtárostanárnő és Dr. Juhász-né Belle Zsuzsa.



Személyi változások az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeumban

Az OPKM vezetőségéből Balogh Mihály főigazgató 2005. december 31-i, Tóthné Környei Márta szakmai főigazgató-helyettes 2006. március 31-i hatállyal saját kérésükre nyugdíjba vonultak.

Az Oktatási Minisztérium 2006. április 1-i hatállyal Dr. Varga Katalint nevezte ki az OPKM főigazgatójának.

Dr. Varga Katalin a főigazgató-helyettesi feladatok ellátásával 2006. április 10-től Dr. Csík Tibort bízta meg.